

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



3 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА  
СУББОТА  
№ 164-166 (8295-8297)  
Цена 105 р.  
В розницу — свободная



## • НОВОСТРОЙКА •

### И ТРИДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ СПУСТЯ...

ПОХОЖЕ, что единственным исключением из всех сколько-нибудь значимых строящихся предприятий в Находке и ее окрестностях, где как-то не замечается наше всеобщее экономическое неблагополучие, является нефтебункеровочная база в бухте Врангеля.

В прошлые времена подобную новостройку наверняка окрестили бы ударной комсомольской со всеми сопутствующими этому атрибутами, что делу если в какой-то степени и помогало, но обязательно сказывалось на качестве работ. Достаточно вспомнить сдачу с большой помпой расположенного по соседству угольного комплекса, начавшего работать только спустя год после рекламного рапорта о его готовности.

Сегодня здесь ничего подобного нет. Меньше нер-

вотренки и взаимных упреков, но побольше деловитости и заинтересованности всех причастных к объекту сторон. Но и видно, как непросто дается стройка, как много проблем, главные из которых — финансирование и непредсказуемость цен на материалы и услуги. Одна тонна шпунта стоит за полтора миллиона рублей. Кое-что из стройматериалов приходится завозить издалека, а это дополнительные миллионы рублей. Но здесь, на этой стройке, счет идет на миллиарды. Правда, некоторые предприятия-поставщики убедились в надежности стройки и ее финансовых возможностях, в стабильности учредителей и отгружают материалы без предоплаты. И не ошибаются — долги погашаются незамедлительно, при первой же возможности.

Да и генеральный подрядчик — АО «ПСМО-23» — давно известен в Дальневосточном бассейне как на-

дежный партнер в строительстве гидросооружений. «Главное — были бы деньги для оплаты работ и стройматериалы, а в остальном проблем не будет», — говорит его генеральный директор Сергей Бобриков.

Сегодня готовы уже основания под три емкости и заканчивается еще столько же. В первых числах сентября из Хорватии прилетят первые инженеры-монтажники известной фирмы «Ина», с которой подписан контракт на монтаж емкостей и сдачу нефтебункеровочной базы «под ключ». Это должно произойти спустя 30 месяцев с начала монтажных работ.

Вопрос экологической безопасности не может не волновать жителей Находки и Врангелевского района.

— На нефтебазе будет установлено оборудование германской фирмы «Клекнер», а

сдача «под ключ» — по американским стандартам, — говорит зам генерального директора будущего предприятия Александр Петров. — Предусмотрена тройная защита от разлива нефтепродуктов и загрязнения морской среды. Мы дытаемся даже улучшить мировые стандарты в этом плане, чтобы обеспечить 100-процентную безопасность окружающей среды.

Сегодня на одном из новосибирских заводов по специальной технологии изготавливаются детали гигантских емкостей, и скоро они начнут завозиться на стройку. В связи с этим на станции Находка-Восточная проводятся реконструкция и расширение пропускной способности с учетом перевалки нефтепродуктов в объеме до пяти миллионов тонн в год.

И. БОЛБАС.

## Митинг

АРСЕНЬЕВЦАМ надоело «умирать молча». И 16 августа около пяти тысяч человек вышли на митинг, резолюцию которого они разослали во все города Приморья. Получил ее и «Находкинский рабочий» и предлагает читателям в изложении.

Ситуация на двух крупнейших и когда-то процветающих предприятиях «Прогресс» и «Аскольд», как, впрочем, и в городе, сложилась действительно критическая. Трехдневная рабочая неделя, систематические задержки зарплат (на ведущих промышленных предприятиях ее не получили еще за май), рост количества безработных — их на сегодня более пяти тысяч. Рождаемость по сравнению с 1988 годом снизилась в два раза, смертность по сравнению с прошлым годом увеличилась в полтора раза. Труженикам не по карману стало санаторно-курортное лечение. Выросла преступность, особенно среди молодежи...

При средней заработной плате по России 224 тыс. рублей средняя заработная

плата заводчан составляет 130 тыс. рублей.

Все это поставило работников предприятий — жителей города — на грань нищеты.

Все это, говорится в резолюции митинга, лежит на совести Президента и правительства, их экономической и финансовой политики удешевления товаропроизводителей. На сегодня авиастроители имеют незавершенного производства на десятки миллиардов рублей и вправе предъявить правительству иск общей сложности более чем на 150 млн рублей.

Требования, изложенные в резолюции, более чем конкретны:

— восстановить конституционное право на труд, бесплатное образование и медицинское обслуживание;

— решить вопрос об отнесении города Арсеньева, а

также Приморского края к территориям приоритетного развития;

— возратить производителям долги правительства по госзаказам немедленно в индексированных ценах;

— освободить товаропроизводителя от уплаты налогов на имущество, добавочную стоимость и землю;

— обеспечить финансирование районного коэффициента и надбавок за проживание в установленных отдельных районах России за счет средств бюджета. Эти выплаты должны представлять собой фиксированную сумму в размере 4-х минимальных окладов;

— решить вопрос о льготном 50-процентном тарифе для жителей Приморского края при проезде в западные районы страны;

— обуздать рост цен на продукты питания...

В резолюции содержится обращение ко всем жителям моногородов, к труженикам Приморья и России поддержать их требования к Президенту и правительству. В случае неприятия мер по выставленным вопросам, арсеньевцы оставляют за собой право на забастовку и требуют отставки Президента и правительства как не оправдавших доверия народа, спровоцировавших падение жизненного уровня.

ОТ РЕДАКЦИИ. Напомним, что координационный комитет коллективных действий Федерации предсоездов Приморского края обратился к трудящимся, гражданам Приморья с просьбой организовать повсеместно коллективные акции солидарности. Направить своих представителей на краевой митинг протеста, который состоится 20 сентября во Владивостоке.

## СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

### Ах детство — пора золотая...

Давайте поговорим о великой любви, которая будет жить вечно. О любви родительской к собственным детям. О том, что она, несмотря ни на что, существует. И о том, почему ее все-таки не хватает некоторым малышам.

Почему сегодня так редко слышны добрые, ласковые слова родителя, обращенные к чаду? Чаще — в транспорте, магазинах, на морском берегу и городских улицах — окрик, ругань, запреты. И слезы малышек. Или повзрослому сдерживаемые эмоции — у тех, кто постарше. От чего эта озлобленность, раздраженность у взрослых? Любить детей стали меньше? Или неустроенный быт и вечная нехватка денег «достали»? Однако, каковы бы ни были «оправдывающие» причины, расплачиваться за родительскую грубость приходится детям. Своим здоровьем, настроением и своей любовью к миру.

«Заброшенные» дети-беспризорники, психологически неуравновешенные отпрыски родителей-алкоголиков. Маленькие разбойники и разбойницы. Сколько их, обделенных любовью?.. Их не спасет, по большому счету, ни один реабилитационный центр. Потому как лекарство одно. Оно известно, но в наши суровые для общества дни его почему-то не бывает в избытке — любовь, ласка, семейное счастье. Ребенок каждую минуту хочет подтверждения своей нужности, желанности. Он жаждет доброй и счастливой сказки от взрослых. И он — это наше детство. Мое, ваше и еще многих, многих. Веселую ли сказку рассказываем мы ему? Будем честны, чаще — грустную.

...Гениальные сказки рождаются порой случайно, как случайно рождаются гении в роду человеческом. Но все они — «Питер Пэн», «Три толстяка», «Алпс в Стране Чудес», «Маленький принц» и другие — были написаны «на досуге», чтобы порадовать маленьких человечков. Давайте же будем читать и создавать хорошие сказки для наших детей. Будем любить их. И говорить им об этом. Ведь маленький человечек — он совсем одинок без любви взрослых. Так не будем о нем забывать, а в нем — собственное детство.

Наталья МИКИТИНА.

2 О ВОЙНЕ ВСПОМИНАЕТ ФЕЛДШЕР ПОРОШИНА.

3 ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ.

ВСЕГОДНЯ  
В НОВОСРЕ

4 ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА..

7 ПРОПОВЕДЬ: «ЗНАЕТ ТОЛЬКО БОГ».

## НАШИ ПОРТФЕЛИ НЕ ДЛЯ МИНИСТРОВ

**ПОДГОТОВКА** и реализация «инвестиционных портфелей» — это новая форма работы с физическими лицами среднего достатка. Когда у людей появляются деньги, которые можно отложить на завтра, неизменно встает вопрос о защите их от инфляции и, желательно, гарантиях их доходности в будущем. Вкладывать деньги в ценные бумаги — обычная практика жителей тех стран, где существует цивилизованный фондовый рынок. Для России это дело новое. Люди не могут оценить доходность и рисканность акций и не представляют, как выбирать.

К нам приходят клиенты с солидными суммами в кармане и знают, о чем спрашивают чаще всего? Не о финансовом состоянии компании, но о росте курсовой стоимости, даже не о дивидендах за прошлый год... Большинство спрашивает у оператора, который будет его обслуживать: «Что вы мне посоветуете?» Но у нас в компании существует негласное правило: обслуживающий персонал на этот счет советов не дает. А вот «инвестиционные портфели», подготовленные специалистами фондового отдела, — это наша попытка что-то рекомендовать.

«Инвестиционный портфель» — это комплект акций, подобранных с целью уменьшения риска вложения клиента. Мы старались брать акции тех эмитентов, которые выплатили за прошлый год дивиденды. Или таковых пока не выплачивали, но регулярно проводят розыгрыши номеров сертификатов. Так как, приобретая «инвестиционные портфели», клиент покупает акции на довольно крупную сумму, мы считаем необходимым предоставить ему скидку в оплату. Поэтому в портфеле цена на все акции льготная. Стоимость портфеля — 100, 150 и 200 тысяч рублей. Сумма скидки на каждый из них колеблется от 17 до 28 тысяч. Тем, кто решил их купить, сразу совет. Конечно, акции вы можете вскоре продать. В деньгах с учетом дивидендов, наверно, не потеряете. Но мы составляли «инвестиционные портфели» в расчете на долгосрочные вложения. Цена на акции многих перспективных находкинских предприятий сейчас просто смешная. По многим видам товаров отечественные цены догнали мировые, но не в акциях. На фондовом рынке процесс этот только начался. Не опоздайте.

Л. БЕЛЬЦОВА,  
специалист фондового  
отдела НФАО.

## ПАМЯТЬ

# Я И СЕЙЧАС ВИЖУ ИХ ЛИЦА...

РЯДОМ со мной сидела маленькая седая женщина. Мне осталось только удивиться тому, что годы ее подходят к восьмому десятку: бодрая, открытая, совсем не похожая на классическую старушку. И только поном, слушая рассказ о далеких годах ее молодости, поняла — закалка юности, испытание трудностями тех навсегда памятных огненных лет сделали эту женщину такой. На встречу и разговор-воспоминание она пошла без каких-либо отговорок. Только время от времени спрашивала: «Зачем? Кому это надо?». Надо. Мы должны хотя бы через пятьдесят лет со дня Великой Победы знать, как она досталась, чьей кровью добывалась. Ведь и Вашей тоже, Вера Харитоновна Порошина...

— Война застала меня — танцы, музыка, смех, в Алтайском крае, небольшом городе Рубцовске, — слезы. Но мы думали уже о другом. — начала свою исповедь Вера Харитоновна. — Вся молодежь сороковых в чем-то не отличалась от нынешней: молодость всегда берет свое. И мы казались, что не тронут их пули, что трудностями их только пугают... Выгрузились на какой-то неизвестной станции под Сталинградом. А до линии обороны еще сотни километров, несколько дней пешего пути. Шли лесами и болотами, валили деревья для переправы. Обоз застрял далеко позади, лошади не выдерживали — падали. Сухой паек, что остался в карманах, — вот и все пропитание. Но до места все же дошли. А там и передышки почти нет — оборону строить надо. Немец рядом, ночью разговор слышен, спичку зажечь нельзя.

Принесла в военкомат заявление и фельдшер железнодорожной поликлиники, худенькая молодая девушка. Но бронь на работников ж/д какое-то время заставила забыть о стремлении быть там, куда уходили сверстники, друзья. И только в конце сорок первого Вера получила повестку. Формировалась 74-я стрелковая бригада сибиряков-добровольцев, куда она была направлена, в Барнауле. Пока суть да дело, медикам было место в госпитале... Шел уже сорок второй. Положение на фронтах осложнилось. И началась полуторамесичная подготовка.

— Лето было жарким, может, похожим на нынешнее, — Вера Харитоновна промокает платочком глаза. — В полном обмундировании, с сумками, скатками шинелей, орудием делали мы марш-броски по пескам. Десятки километров. Попала-то я в пехоту... — И вновь заблестели глаза: память — она бывает жестока и немилосердна. — Кончилась подготовка... Никогда не забуду ночь отправки. Был у нас комиссар Стручков. Вышел он перед строем и сказал: «Вы подготовлены. Не будет рядом с вами папы и мамы, некому будет помочь. Будет трудно. Очень трудно...» А потом

...Осень сорок второго. Попытка наступления. Дрогнул неприятель. Освободили один населенный пункт, другой... и попали в окружение. Это был ужас, какое-то сумасшествие.

Ушедший в глубь далеких лет взгляд выхватывал страшные картины истории, о которых долгое время умалчивалось. Вот и она уже по привычке встрепенулась.

— Но об этом не надо писать.

— Почему? Ведь так было.

— Было. Люди старые (а для нас и сорокалетние в молодости старыми кажутся), прошедшие гражданскую войну, гово-

рили: «Это не война, это мясорубка...» Помню кладбище. За холмиками спрятались фашистский наводчик. Где — не видно. Только ракеты взлетают, указывают их самолетам, куда бомбы сбрасывать. Днем пропаганду по усилителям ведут, райскую жизнь обещают, а ночью бьют.

И сейчас не знает Вера Харитоновна, откуда брались силы. Без еды, без отдыха. Кроме нее из медиков в полку остался лишь один врач да санитар-инструктор. Раненых надо было в укрытие оттащить, а укрытие — очередная воронка. Перебинтовала одного, другой зовет, третий невдалеке стонет. Плащ-палатка, что служила вместо волокуши, от крови промокла, пальцы от холода и усталости немели, в голове — туман. Попытки наших самолетов забросить хотя бы продукты чаще оказывались неудачными. Надо было выходить из окружения. А раненых больше, чем здоровых...

Было желание выжить, но один патрон каждый оставил для себя. О плене не было ни разговоров, ни мыслей.

— Наверное, эта жажда жизни, вера в лучшее вывели нас к своим. А немец обошел это место стороной. Посчитал, что были там не просто солдаты, а сумасшедшие.

Подкормились, поправились, приняли пополнение и вновь — на передовую, под Белград, на Орловско-Курскую Дугу. И снова бой, потери, кровь и стоны. Собрала полтора десятка раненых в одну воронку, прикрыла хворостом да всяким хламом, отыскала в сумке заваленный пакетик каши из НЗ — хоть по ложке дайте им, силы поддержать.

— А тут слышу крик: «Помогите!» — продолжает вспоминать Вера Харитоновна. — Вскопила, а рядом в окопе двое раненых. И сейчас перед глазами пожилой боец Соловьев: нога в бедре перебита, кровь фонтаном хлещет.

Начала бинтовать, почти все сделала, а тут саму по ноге будто дубиной со всего маху стукнули. Осколки. Попыталась жгут наложить, кровь остановить, и кончилось для меня все — сознание потеряла...

Сколько лежала, Вера Харитоновна не помнит. Очнувшись от забытия — над ней боец плачет.

— Ты чего плачешь? — спрашивает.

— Почти всех перебило, — отвечает. Затянул жгут, наложил шины. Привел санитар-инструктора и поволокли уже ее на собственной плащ-палатке по декабрьским рывтинам до колдобинам. Потом были госпитали, один переезд сменял другой, пока не довели до Горького. Прошли месяцы. На очередной комиссии надо было строевым шагом пять метров пройти. Показались они девушке километрами — нога не срослась. Но хотелось в свою часть, к своим ребятам, с которыми в «преисподней» побывала. Отправили в Москву, в запасной полк. Оттуда до части, которая уже находилась в Торжке, двое суток пути. И все же дошла, хотя и отправили оттуда снова в госпиталь.

Потом было много боев, много страданий и человеческой боли... 3-й Белорусский, Литва, Восточная Пруссия.

— Весть о капитуляции немцев, о нашей Победе застала меня в городке Рессель, Пруссия. Что мы чувствовали? И злость, и радость. Злость потому, что много ребят полегло, многим могилам стали окопы. А радость — что, несмотря на все, выжили и победили.

Демобилизовалась Вера Харитоновна только летом 1946 года. Долго приравливалась к мирной жизни.

— Знаете, — говорит она, — я все же горжусь, что была среди людей, не сдавших себя ради своего Отечества. Всякое было, но мы выжили.

О. АРХИПОВА.

## Мнение

# НЕ ЛОЯЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Я уроженка Находки и мне не безразлично, что думают о ее людях вообще и о футболистах в частности. Женщина я не молодая, но очень люблю спорт, а футболом просто болею. На очередном матче попала в глаза статья в газете «Футбол» с интервью корреспондента П. Алешина со старшим тренером команды «Океан».

Эта статья задела меня до глубины души. Как можно плакаться на всю Россию. Ведь это минус прежде всего вам, уважае-

мый наш И. Секеч. Вы сказали: «А у меня перерыв исчислялся не месяцами, а годами. Естественно, какие-то медвежьи повадки утратил, да и в российском «лесу» не важно ориентировался. Поэтому согласился какое-то время поработать в «Океане» на вторых ролях, лишь бы снова окунуться в атмосферу большого футбола...»

Я не буду цитировать дальше... Вы еще не успели «приложить руки», чтобы навести порядок в команде, как уже закры-

чали на всю Россию: «убрать всех пьяниц из «Океана». Зачем же ребят позорить? Ну замените, у нас достаточно достойных спортсменов. Поищите среди молодежи. Команда называется «Океан», так что весь Дальний Восток в вашем распоряжении.

Вы пишете, что были близки к инфаркту. Может, есть смысл подумать об отдыхе, о собственном здоровье? Пусть ведет команду другой тренер, который поймет ребят, поработает с ними и за честь, и за совесть.

А более всего неприятно ваше высказывание о социальном статусе находкинских футболистов. Цитирую дословно: «Приходят в футбол по-прежнему из семей, не отличающихся большим достатком, благосостоянием». Может, уж прямо сообщить, с кем вам, бедному, приходится иметь дело? Или взять да поддержать футбольную команду, а то запросто можно вылететь из первой лиги.

Л. ОВЕРЧУК,  
болельщица команды  
«Океан».

## Из почты редакции Моя поющая Бархатная

ВЕЧЕРАМИ выключают жители улицы Бархатной телевизоры и слушают, как поют под окном старушки народные песни. Никакая перестройка их не берет. Никакие невзгоды и болезни. Уж до чего красиво, приезжайте, послушайте.

Видимо, не зря и наш ансамбль «Приморские звоночки» живет в этом районе уже восемь лет. А сейчас мы обновляемся: 7, 8, 9 сентября в шесть вечера состоится конкурс «Алло, мы ищем таланты». Ждем ребят, любящих народную песню, желающих научиться петь и плясать по-русски. Правда, набор ограничен, но музыкально одаренных ребят возьмем в любом случае.

При нашем клубе уже работает «Русская изба», где мы встречаем гостей, в том числе и иностранных, чаем, песнями, прибаутками, играми. А есть задумка организовать свою филармонию. Очень много в нашем городе талантов, которые не знают, как себя реализовать. Мы с удовольствием возьмем в свои концерты и солистов, и ансамбли, всех, кто хочет выступить перед зрителем.

Приходите (улица Малиновского, 11), звоните (т. 4-27-45). Будьте уверены: в «Приморских звоночках» добрым людям рады.

Р. НЕДЕЛЬКО.

## Быть Находке Золотой...

По информации главы местной администрации Виктора Гнездилова, стало известно, что сейчас прорабатывается вопрос о возобновлении добычи золота в районе поселка Приисковского. По оценкам специалистов, там остался еще изрядный его запас.

Напомним, что существовавший в том районе прииск был закрыт в начале пятидесятых годов. А в годы Великой Отечественной войны золотопромышленники Находки давали для нужд страны и фронта до трехсот граммов драгоценного металла в сутки. Золотая жила залегает глубоко, но старожилы говорят, что в прежние годы изредка находили небольшие самородки у себя на огородах. В последнее время таких случаев не было...

Г. ФОКИН.

САД И  
ОГОРОД

**ПОСУРОВЕЛИ** погодные условия, и в сады пришла осень. Ночью температура значительно понижается, но днем еще стоит теплая солнечная погода — бабье лето. Наступил «бархатный» сезон в Приморье, когда природа продолжает удивлять своими яркими, пышными красками цветения. На участках уже закончен сбор ягодных культур, и садоводы перешли к уборке урожая плодов ранеток, полукультурок, крупноплодных осенних и зимних сортов сливы, яблоки и груши.

Позднеспелые яблоки и груши снимают с веток аккуратно, не надавливая, не повреждая плодов, кладут их в корзины или ящики, пересыпая стружкой или другим мягким материалом, раскладывают в 2-3 слоя для длительного хранения в подвале или погребе. Яблоки, груши, сливы лучше всего хранятся при 0,5-3 градусах тепла и влажности воздуха 90-95 процентов.

Этилен, выделяемый спелыми яблоками или грушами, действует на незрелые плоды, лежащие рядом. Поэтому в одном ящике не рекомендуется хранить плоды разного срока созревания, лежкость поздних сортов ухудшается при этом.

При сборе плодов старайтесь не повредить плодушки, нельзя отрывать яблоки вместе с листьями и веточками, уничтожая тем самым те части плодовых образований, которые в течение многих лет должны давать урожай.

Сбор яблок, груш и слив лучше проводить в два приема: сначала снимают наиболее крупные, хорошо окрашенные плоды, а примерно через неделю — все оставшиеся.

После окончания сбора плодов подпоры убирают из-под ветвей, дезинфицируют и складывают на хранение.

Несмотря на то, что в садах еще идет уборочная страда, сейчас нельзя забывать и об агротехнике. Ведь плодородное дерево и ягодный куст до глубокой осени кормят живые ткани коры, древесины, почек, плодушек, корней — все надземные и подземные части — питательными (пластическими) веществами, которые откладываются про запас и повышают устойчивость ко всяким невзгодам. Сад нужно так подготовить к зиме, чтобы он дал высокий урожай и в следующем году.

В плодово-ягодных посадках в сентябре нужно обязательно прорыхлить почву для аэрации корней деревьев и кустарников, внести удобрения и уничтожить сорняки, не допуская их осеменения. Почти повсеместно в Приморье в сентябре выпадает очень много осадков, почва переувлажняется, уплотняется и запылевает. Все это отрицательно влияет как на рост корневой системы, так и на вызревание однолетнего прироста и в целом на зимостойкость растений. Поэтому на участках сада, не имеющих стока воды, проделывают канавы и обязательно отводят скапливающуюся в саду воду.

В условиях теплой продолжительной приморской осени очень важно, чтобы плодовые растения вовремя закончили рост и чтобы их побеги хорошо вызрели. С этой целью рекомендуется провести прищипку всех растущих верхушек молодых плодовых деревьев, ягодных кустов и на виноградиках.

Если эта работа еще не сделана в августе, нужно ее срочно закончить. Проводя рыхление почвы в садах, одновременно вносят органические и фосфорно-калийные удобрения. Диаметр обрабатываемого приствольного круга должен быть примерно в 1,5 раза больше диаметра кроны. А лучше всего неглубоко (на 10-15 см) садовыми вилами перекопать всю почву в саду. Под 5-10-летнее плодоносящее плодородное дерево вносят до 25-30 кг навоза или компоста, 400-450 г суперфосфата, 150-200 г калийной соли. Приствольные круги после внесения удобрений и перекопки желательно замульчировать перегноем или торфом слоем в 5-10 сантиметров.

На малине вырезают все отплодоносившиеся стебли и слабые однолетние побеги, оставляя на следующий год не более 10-15 штук на 1 погонный метр хорошо вызревших однолетних стеблей. Все кусты, старше 5-7 лет, особенно пораженные болезнями, выкорчевывают и заменяют новыми посадками.

Участки для посадки малины перекапывают, внося на каждый квадратный метр по 10-15 кг навоза, 100 г суперфосфата и 50 г калийных солей (лучше бесхлорных). Сейчас уже можно перейти к посадке ягодных кустарников. Малину сажают на расстоянии между рядами 2-2,5 метра и в рядах между растениями 0,5 метра. Надземные побеги малины после посадки обрезают на высоте 12-25 см от почвы (на 3-5 почек).

Осеннюю посадку черной смородины и других ягодных кустарников проводят в сентябре — начале октября. В ямки размером 50x50 см и глубиной 25-30 см вносят 10-15 кг (по 2 ведра) перегноя или компоста, 200 г суперфосфата и 50-60 г калийных солей. Минеральные удобрения можно заменить 200 г нитрофоски или 500-800 г просеянной древесной золы. Сажать кусты заглубленно, т. е. на 5-6 см глубже, чем они росли в питомнике. Перед посадкой саженцы рекомендуется окунуть корнями в глиняную болтушку. После посадки уплотняют почву,

садах против грибных болезней применяют опрыскивание деревьев: 1-процентной бордосской жидкостью или 5-процентным раствором мочевины (100 г медного купороса плюс 150 г свежеразведенной извести или 500 г мочевины на 10 л воды).

В сентябре на малине, смородине и крыжовнике из-за переувлажнения почвы и высокой влажности воздуха создаются благоприятные условия для вспышки болезней: антракноза, септориоза и мучнистой росы.

После сбора ягод кустарники для предупреждения развития болезней и преждевременного опадания листьев необходимо опрыскать 1-процентной бордосской жидкостью дважды с интервалом 10-12 дней.

На смородине хорошо видны засохшие ветви, их нужно на уровне поверхности почвы вырезать и сжечь.

В целях профилактики на землянике и малине также нужно провести опрыскивание 1-процентной бордосской жидкостью.

### Календарь работ

## БАБЬЕ ЛЕТО. СЕНТЯБРЬ-МЕЖА ЛЕТА И ОСЕНИ

## ПОСАДИТЕ ЛИМОННИК НА СВОЕМ УЧАСТКЕ

отаптывая ее вокруг куста, а затем делают поливочную лунку, производят полив и мульчирование компостом или опилками. Это что касается ягодников, а вот сады яблоки, груши, абрикоса, сливы лучше закладывать весной.

Плодовые саженцы лучше прикопать сейчас на зиму, а посадку произвести весной, тогда приживаемость саженцев будет значительно выше, растения этих культур первый год лучше зимуют в прикопе.

Чтобы размножить интересные сорта смородины, особенно красной и белой, в сентябре заготавливают черенки этих сортов, удаляют с них листья, разрезают на части длиной 12-15 см и сажают в хорошо удобренную почву на расстоянии 5-10 см друг от друга и на 20 см между рядами. Черенки вводят в почву в виде прокола в наклонном состоянии под углом 45 градусов. На поверхности должна оставаться всего одна почка. После посадки рядку поливают и мульчируют торфом, перегноем или опилками. На следующий год с этой рядки вы получите саженцы нужных сортов смородины.

На виноградики надо срочно провести чеканку (укорачивание) лоз, если это не сделано в августе.

Сильно растущие побеги обрезают, удаляя примерно одну четвертую часть невызревшей лозы, это улучшит подготовку лозы к перезимовке и ускорит созревание гроздей.

Осенние дожди и прохладная погода способствуют большому распространению вредителей и болезней сада.

За деревьями яблоки, груши, сливы в сентябре продолжают санитарный уход — уничтожают гнезда гусениц, проводят подборку падалицы и проверку ловчих поясов, где сосредоточиваются плодожорки. После сбора плодов в

**ЛИМОННИК**, актинидия, жимолость, арония, ирга в Приморском крае еще не повсеместно получили признание и используются в недостаточной степени. Однако их можно успешно культивировать в коллективных и приусадебных садах.

Лимонник широко распространен в Приморском крае в смешанных лесах, на опушках, по берегам рек и ручьев, образует иногда сплошные заросли. Это растение представляет собой лиану с вьющимся стеблем, которая может достигать до 15-20 м высоты и до 5 см в диаметре. Обычно стебель ветвится, и лиана обвивает стволы рядом растущих деревьев. Кора стебля темно-коричневая, морщинистая, а побеги — желтая и гладкая.

Листья эллиптические, сверху темно-зеленые, снизу светло-зеленые с розовыми жилками и черешками. Лимонник является однодомным растением с раздельнополовыми цветками и относится к семейству магнолиевых. Цветет в мае светло-розовыми или белыми крупными цветками, с сильным приятным запахом. Плоды лимонника — ягодообразные, ярко-красные округлые (такого же размера, как ягоды красной смородины), собраны в плотную кисть. Созревают ягоды в конце августа — начале сентября и не опадают до морозов. В свежем виде плоды малосъедобные, обладают терпким вяжущим вкусом с ароматом лимона.

Плоды лимонника содержат значительное количество лимонной, яблочной и винной кислот и витамина С, а семена богаты эфирными маслами и схиандринном (главное тонизирующее вещество, оказывающее возбуждающее действие на организм человека). Различные напитки из ягод, листьев и коры лимонника, равно как лекарственные настойки и таблетки из семян, способствуют сохранению сил

организмом, снимают усталость, повышают трудоспособность и улучшают остроту зрения.

Используются плоды главным образом для приготовления лекарственных препаратов, повышающих тонус организма человека.

Из листьев лимонника готовят чайный напиток, обладающий тонизирующими свойствами. Стебли и кору лимонника можно также использовать для этой цели. Чай из лимонника имеет золотисто-желтую окраску, становится темно-желтым при настаивании в течение 4-5 часов.

Размножается лимонник семенами, корневыми отпрысками и черенками. Поскольку лимонник черенками размножается слабо, предпочтение отдается семенному способу размножения.

Семена высевают осенью на подготовленные гряды, в бороздки на глубину 3-5 см. Сверху мульчируют слоем торфа или опилок. Подзимний посев при соответствующем укрытии (торф, опилки) дает наивысшую процентную всхожесть семян (до 60 процентов).

При весеннем посеве обязательна стратификация семян (смешав с увлажненными опилками, выдерживают 1 месяц при температуре плюс 15-20 градусов С, затем на 1 месяц создают пониженную температуру минус 3-5 градусов и до весны (в течение 2-2,5 месяца) хранят в подвале с температурой 0-5 градусов. Семена высевают на гряды. Сеянцы, достигшие высоты 10-12 см, пикируют. К концу первого года вегетации сеянцы достигают до 20 см хорошо вызревшего однолетнего прироста и имеют хорошо развитую корневую систему.

При размножении зелеными черенками в начале июля с молодых растений лимонника берут полуодревесневшие черенки. Черенки режут на 2-3 почки (листа). При подготовке черенков к посадке все листья, кроме верхнего, обрезают, а оставшуюся листовую пластинку верхнего листа уменьшают наполовину. Замачивание нижних концов зеленых черенков перед посадкой в растворе гетероауксина (50 мг на 1 л воды) в течение 16 часов повышает их укореняемость на 30-40 процентов.

Посадку черенков производят в парники с искусственным туманом на глубину 2-3 см, расстояние между рядами 10-15 см, в рядах между черенками 3-5 см. Для хорошей укореняемости требуются частые поливы (2-3 раза в день) с целью поддержания высокой влажности воздуха. Укорененные черенки на зиму оставляют в парниках, укрыв торфом или опилками. Весной их пересаживают на доращивание.

Посадку саженцев на постоянное место проводят ранней весной на третий год. Для посадки лимонника выбирают места, расположенные недалеко от источников воды и с достаточной плодородной почвой. В молодом возрасте лимонник плохо переносит сильно освещенные места и гораздо лучше развивается в полутени. Взрослые кусты лимонника обильно плодоносят только на хорошо освещенных местах.

Корневая система лимонника располагается в верхнем слое почвы, поэтому требуется регулярная полвка. Растения хорошо переносят пересадку до трехлетнего возраста. Сажать их на расстоянии 1,5-2 метра друг от друга вдоль стен, заборов, у беседок, балконов, около декоративных деревьев и других опор для вьющейся лианы, лучше с южной стороны.

Лимонник начинает плодоносить на 3-5 год. Урожай с 5-7-летних кустов может достигать 2-3 кг. Уход за почвой, удобрение и защита от вредителей и болезней не отличаются от ухода за другими ягодными культурами. Специальной обрезки лимонник не требует, однако ежегодно необходимо вырезать веточки с мужскими цветками, а также засохшие или пораженные вредителями.

У лимонника нужно систематически удалять все корневищные отпрыски, так как они задерживают рост основной лианы и снижают ее плодоношение.

Подготовил  
И. ШИМАНСКИЙ.

Читайте в выпуске:

- КАЖДОМУ РЕБЕНКУ — ЛЮБИМОЕ ДЕЛО.
- ИСКУССТВО МАГИИ.
- ДУРНАЯ БОЛЕЗНЬ.
- НОВОЕ БЛЮДО В ВАШЕМ МЕНЮ.



События, факты

ФИДЕРЫ ПОЛЕТЕЛИ

Сразу два района города остались во вторник без электроэнергии.

Как сообщила дежурный телефонист горэлектросети Е. Горбань, одна из аварий произошла по вине работников строительного управления № 43. На улице Мичурина они производили земляные работы и повредили питающий кабель. В результате вышел из строя фидер № 25.

Дома Центральной площади и улицы Пограничной остались без света из-за аварийного отключения седьмого фидера. Специалисты предприятия городских электрических сетей приступили к ремонтным работам незамедлительно.

Р. НИКУЛИНА.

Досуг подростка

Запишите меня в кружок

Народная примета гласит: если наполнился город ребячьим гомоном, значит, наступил сентябрь. Полдня заняты школьники науками. Теперь, говорят, всюду программа усиленная. Надо их выучить по-английски общаться и при этом русский язык не забыть. Однако школа школой. А чем займутся неутомимые бездельники вторую половину дня, когда родители на работе? Этот вопрос мы с вами сейчас и выясним.

Кружки детского клуба «Лотос», принадлежащего АО «НБАР», помогут раскрыть таланты юных портных, вязальщиц, танцовщиц, фотографов, мастеров резьбы по дереву и выжиганию. Согласен, нет спортивных направлений. Но у каждого сегодня свои трудности. Зато все кружки в «Лотосе» бесплатные, что немаловажно в наше «дорогое» время.

К сожалению, немного нынче детских коллективов в муниципальном центре культуры (по-старому, значит, в ДКМ). В ансамбле «Родничок» азы фольклорного искусства дети будут постигать без помощи родительских кошельков. А вот за обучение в школе балльных танцев и в студии раннего эстетического развития требуются деньги. И немалые. Около 35-50 тысяч рублей в месяц. Обучение игре на фортепиано обойдется в 10-15 тысяч.

Единственная в городе школа технического мастерства — станция юного техника — тоже не может похвастать обилием кружков. На сегодняшний день здесь их удалось сохранить только три: авиамодельный, радиотехнический и дизайн. Все они не требуют денежных затрат.

Двенадцать разнообразных направлений предлагает маленьким непоседам Дом детского творчества. Здесь можно постичь секреты изготовления мягкой игрушки, вязания, заниматься изобразительным искусством или в вокально-инструментальном ансамбле.. Денег не надо, достаточно желания.

Муниципальная ДЮСШ имеет преимущество — здесь открыты спортивные секции, что для воспитания мальчиков, конечно же, имеет огромное значение. Плавание, бокс, легкая атлетика, баскетбол. Повезло ребятам, живущим в районе проспекта Мира.

Есть что предложить юным находкидцам и Дому спорта «Портовик»: волейбол, стрельба, гимнастика, борьба, атлетика, водные лыжи... Прекрасный набор занятий для души и здоровья. Отмечаю сразу, что все спортивные секции в «Портовике» (кроме плавания) бесплатные.

Страстных любителей книги, начинающих краеведов, историков ждет детская центральная библиотека. Здесь всех любознательных примет удивительный мир викторин, конкурсов, выставок, литературных чтений, поэтических и музыкальных вечеров.

И обязательно посоветуйте детям побывать в детском музыкальном клубе «Приморские звоночки» на улице Малиновского. Здесь их не только научат петь народные песни и выступать перед широкой зрительской аудиторией, но еще и подружат с хорошим творческим коллективом и его руководителем Розой Владимировной Неделько.

Как видите, не так уж мало возможностей у наших школьников для полезного и веселого досуга. Надо только умело направить их энергию в нужное русло, ну и, конечно, по-родительски опекать и следить за их успехами.

...Частенько в эти сентябрьские дни будет звучать традиционная фраза: «Запишите меня в кружок». Пожелаем же энтузиастам педагогики, тем, кто за мизерную зарплату собирает ребятню под свое крыло, успехов и удовлетворения. Счастливого вам пути в мир знаний!

Г. РОМАНОВСКИЙ.

День за днем

У КУКОЛ СВОЙ ДОМ

Находкинский театр кукол наконец получил в постоянное пользование крышу и стены. Ранее коллектив театра ютился в старом и непригодном здании на Луначарского-8А, где прожил почти пять лет.

Улица 25 Октября, напротив музыкального училища в бывшем здании художественной школы, театру отдано двести квадратных метров высокого цокольного этажа. Эта рабочая площадь позволит проводить репетиции и небольшие просмотры — премьеры. По словам руководителя театра Г. Анисимова, выступать в новом зале не очень удобно, так как число посадочных мест довольно скромное. Гораздо лучше и удобнее выезжать в детские сады и школы; и зритель в сборе, и место для зрелищ — актовый зал — тоже есть.

Уже с 1 сентября театр кукол начал свои поездки. В нынешнем репертуаре театра уже известная пьеса Сергея Козлова «В сладком морковном лесу» и новая — «Пудик ищет песенку», автор Ирина Булышкина. Ребята смогут познакомиться с приключениями путешественника-воробья и других зверушек.

А. САШИНА.

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

Готовится к сдаче новый жилой дом, построенный на средства АО «Приморский завод» во втором Южном микрорайоне.

Квартиры будут распределяться по принятому недавно положению о распоряжении жильем, находящимся в собственности АО. В соответствии с ним, восемьдесят процентов жилья продадут по рыночным ценам.

Сейчас в доме заканчиваются отделочные работы и благоустройство — во дворе. Сдача планируется на конец сентября.

Р. ВЯТКИНА.

Деликатная тема

КОНЕЦ ЭРОТИКЕ?

Ходят по городу слухи о том, что в одном из прославленных гарнизонов, расположенных в Золотой Долине, лихая повариха («наградила» сифилисом 67 бойцов и офицеров. В сомнениях мы поспешили к заведующему отделением кожно-венерологического диспансера доктору В. Лозоватому с вопросом, возможно ли такое и когда же в таком случае варила она борщи и каши?

— Случай, конечно, анекдотический, — пожал плечами Виктор Филиппович. — И не пристало, вроде бы, газете «уток» пускаться, тем более что в жизни примеров таких хватает. Вот тетрадный лист, в два ряда заполненный именами наших будущих пациентов. Очень милая девушка (она, кстати, сбежала из больницы) перечисляла, перечисляла своих половых партнеров, а потом, видимо, утомившись, закончила: «И еще микроавтобус». Так что если с микроавтобусом считать, то 60 человек наберется.

— Можно взглянуть на этих половых гигантов? Они ведь у вас в больнице лечатся.

— А что на них смотреть? Люди как люди.

Есть моряки, милиционеры учителя, медицинские сестры. Среди них, представьте, немало жертв ситуации. Жил человек, держал себя в рамках морали, а потом принял лишнего и, что называется, под пьяную лавочку обзавелся сифилисом. У трезвого-то мозги обычно на месте, а пьяный со своими рефлексами совладать уже не в силах.

— Но если все нормальные, то кто же разнесит сифилис до размеров эпидемии?

— Вы правы, в Приморье эпидемия сифилиса. У нас выявлено уже 460 случаев. Во Владивостоке газеты пишут, 800. Сравните города и вы поймете, насколько впереди Находка.

А разносчиками заразы в

первую очередь можно назвать молодых людей, нигде не работающих, в том числе и ребят с Кавказа. Школьники активизировались. Взгляните на медицинскую карту 15-летней больной. В графе «половые контакты» значатся Алик, Нарик... Ни фамилии, ни адреса.

У мужчин не лучше. Этот пациент пишет: «Марина... пришла на парход...»

— И парход дал течь..

— Про парход пока не известно, а парню не повезло.

— Говорят, это не смертельно.

— Как сказать. Сифилис поражает нервную систему. А кроме всего прочего известно, что существует генетическая память. Да, врачи вылечат, но в памяти эта страшная болезнь останется и всплывет в детях, внуках, всплывает слепотой, глухотой, даунизмом..

— Но ведь было время, когда мы буквально заблывали о сифилисе?

— Да, где-то в 86-м году это было редкое за-

болевание даже в нашем портовом городе. Но вы ведь помните, какой жестокий был режим в кожвенеро-диспансерах, как четко и грамотно велась патронажная служба, профессионально работали медики совместно с милицией..

— Да и насчет морали, скажем так было, построже.

— А знаете, я бы не стал так уж сильно винить молодежь (в основном, сифилисом болеют от 18 до 25 лет). Сексуальная жизнь — это часть жизни вообще, и немаловажная. Половой инстинкт, инстинкт размножения один из самых сильных. И при умелом половом воспитании это чувство дает человеку мощный потенциал в работе, в любви, делает его добрее, щедрее.. А у нас ведь как? То всех абсолютно нельзя, то все теперь можно. Я лично не верю, что за границей порнография доступна так же, как у нас.

— Губернатор края Е. Наздратенко подписал по-

становление о запрещении порно на вверенной ему территории.. Может, теперь наступит конец эротике?

— А кто будет соблюдать его, контролировать? Кто отличит порнографию от эротики? Ведь изображение обнаженного тела иногда называется произведением искусства..

— Означает ли это, что наше общество бесстыдно перед эпидемией?

— При нынешнем отношении властей, да. Ведь это не медицинская проблема, а государственная. Нужна пропаганда здорового образа жизни, санитарная пропаганда, борьба с алкоголизмом.. Половым воспитанием необходимо заниматься со школьной скамьи. Причем не силами учителей, а специалисты этим должны заниматься. Но о чем говорить, если даже на медикаменты не всегда средств достаточно?

Так что, судя по всему, эпидемия сифилиса продлится лет десять-пятнадцать, и пик ее впереди.

Записала Е. АЛИЕВА.

● Учебный год

**Можно полюбить... сольфеджио**

Давно закончился ремонт в школе искусств № 1. С первого сентября ее двери открылись для восьмидесяти пяти новых учеников. Набор шел на все отделения: эстрадных, духовых, народных инструментов, по классу фортепьяно и скрипки.

Плата за обучение в месяц составляет от 15 до 20 тысяч рублей. А для многодетных или неполных семей введены определенные скидки.

Вот уже год как в школе искусств прошла апробацию новая система обучения сольфеджио. Она направлена на развитие творческих навыков у детей. Юные музыканты учатся подбирать любимые эстрадные мелодии, сочиняют сами. Киркоров, Буланова, Аллегрова и другие звезды российской эстрады стали любимыми объектами для подражания у детей. К тому же имеющийся в школе электроорган позволяет накладывать музыку и импровизировать одновременно.

Очевидно, новая система позволила Елене Петровне Шарабаровой, преподавателю по классу скрипки, раскрыть талант своей ученицы; Тая Романова заняла второе место в региональном музыкальном конкурсе. Юная скрипачка стала стипендиатом, а Е. Шарабарова была награждена туристической путевкой в Южную Корею.

Такой подарок нашей школе сделал Константин Васильевич Гончаров — директор морского вокзала Находки, — рассказывала завуч И. Чуприна. — Нас вообще, как оказалось, любят. В прошлом году мы побывали на хороших фестивалях в японских городах Огару и Осака. А совсем недавно сами принимали гостей-джазменов.

А. КУЖЕВСКАЯ.

● Пенсионный фонд

**«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»**

**ЗОЛОТЫХ ГОР НЕ ОБЕЩАЕТ**

ПЕРВЫМ вкладчиком пенсионного фонда «Золотая осень» (Находкинский филиал) стала инженер-строитель Татьяна Дмитриевна К. Ей 42 года. Сотрудникам фирмы не пришлось особо информировать ее о правах, преимуществах... Оказалось, Татьяна Дмитриевна решилась на это, хорошенько проштудировав материалы в центральной прессе. А главное, что ее убедило обратиться к услугам «Золотой осени» — печальный пример ее мамы, которая, всю жизнь проработав, в старости еле сводит концы с концами. Помогать ей материально дочь не в состоянии — у самой семья, дети.

— Пока есть силы, здоровье — буду откладывать на «черный день», — решила Татьяна Дмитриевна. — Она выбрала пятилетнюю программу, это схема № 6. — рассказывает И. Панова, заместитель директора Находкинского филиала Дальневосточного пенсионного фонда.

— Ирина Владимировна, а сколько всего программ?

— Девять. Мы их называем схемами.

— И какая наиболее популярна у вкладчиков? — Шестая. Потому как пять лет — период наиболее, так сказать, просматриваемый.

— Каков взнос?

— В месяц — не менее одной минимальной зарплаты.

— По истечении срока вкладчик получит дивиденды?

— По нашим подсчетам — 600 долларов в год (в перерасчете на рубли). Почему речь о долларах?

Таким образом мы гарантируем защиту от инфляции. Кстати, вкладчик сможет получать часть суммы и ежемесячно.

— Как я поняла, выполнив схему, вкладчик имеет гарантию — после того, как пойдет на заслуженный отдых, будет получать государственную пенсию плюс пенсию, выплачиваемую «Золотой осенью». А если с вкладчиком случится непоправимое?

— Вступает в силу закон наследования.

— Ирина Владимировна, а если клиент решит заключить договор не только на себя?

— Такие случаи есть. Елена Сергеевна В. заключила договор с нами не только на себя, но и на свою взрослую дочь и трехлетнюю внучку.

— Другие схемы предполагают какие периоды?

— 10, 15, 20... лет. Пожизненная схема «работает» после достижения пятидесятилетнего возраста.

— Вы сотрудничаете с предприятиями?

— Разумеется. Кстати, очень выгодные условия для них. Работая с нами, предприятия любого вида собственности пользуются преимуществом налогообложения, таким образом экономят 3-5 процентов прибыли.

— Ирина Владимировна, сейчас какого возраста люди обращаются к вам чаще других?

— Пенсионного. А мы ведь более всего рассчитываем на людей среднего возраста. Хочу сказать, что «Золотая осень» золотых хор не обещает, в схемах просчитан минимум, это то, что фонд обещает в худшем случае.

Напомним наш адрес: Находкинский проспект, 24-20.

Беседовала  
О. МИХАЙЛОВА.

● Хотите верить, хотите нет

**КОЛДУНЬЯ**

В детстве многих из нас запугивали ведьмами и колдуньями. Жуткие рассказы о них вводили нас в состояние немислимого страха. Эти люди обычно ассоциировались в нашем сознании со злом; они навевали порчу на людей и скот, делали различные пакости из зависти или обиды. И не только в сказках. В нашей деревне, помню, жил один колдун, который собирал лопатой следы на земле тех ребятшек, что лазили в его сад. С помощью каких-то заговоров сушил их на солнце, и ребенок постепенно, в течение года-двух «усыхал». Так умерло несколько прежде здоровых детей. Причину их смерти не могли установить даже врачи. Потом дом этого злого колдуна стали обходить стороной и взрослые.

И вот снова на свободной волне, вместе с экстрасенсами — творителями чудес — появляются и колдуны. Наша беседа с находкинской колдуньей Людмилой Путята.

— РАССКАЖИТЕ нам о себе.

— Мне 49 лет. С мужем разведена. Имею двоих несовершеннолетних ребят. Почти всю жизнь отработала на предприятиях художником-оформителем, а потом преподавателем в училище. Около трех лет назад закончила в Находке полный курс по программе экстрасенсорики и биорадиологии, организационный научно-просветительным объединением «Элор» и АН СССР Северо-Кавказского филиала Присвоена квалификация экстрасенс-биорадиолог.

— На курсы Вас взяли, потому что, наверное, были какие-то способности? Вспомните, когда они обнаружались?

— Еще в детстве. Я тогда ощущала себя не такой, как все. В детса-дик не хотела, больше

кто-то руководит сверху, дает советы. Но кто? Это для меня и по сей день остается загадкой.

— В чем полезность Вашего колдовства?

— Могу продиагностировать человека, то есть назвать его болячки, делать общие оздоровительные сеансы, лечу различные заболевания, снимаю порчу и сглаз, кодирую, предсказываю судьбу и так далее.

— Интересно, как удается предсказывать судьбу?

— Информацию о том или другом человеке, на мысленном уровне я получаю из космоса после того, как беру клиента за руку, или по его дате рождения делаю «туда» запрос. Иногда эта информация поступает мне в мозг непроизвольно. Как видите, я не выдумываю, поэтому ни разу не ошибалась.

Одна женщина как-то попросила разыскать двух девушек. По фотографиям определила, что они живы. Поработала с географической картой. Показала, что пропавшие находятся в одной из среднеазиатских республик. Воздействовала на них на расстоянии. И через неделю девушки объявились. Как оказалось, их там держали взаперти, а потом какая-то неведомая сила помогла выбраться. И опять-таки тут не моя заслуга. Каждый целитель принадлежит к определенной иерархии сил, и они ему помогают в момент лечения, снятия

информации, защищают от людского зла.

— Людмила Федоровна, всегда ли Вы оказываете помощь?

— Нет. В доли секунды определяю энергетику человека. Если он творит зло — зачем ему помогать? Болезнь — чаще наказание за прегрешения. Бывает, отказываю не по своей воле: не идет информация для этого человека, и все.

— С какими мирами работаете Вы?

— Со светлыми космическими силами.

— Занимаетесь только индивидуальным лечением?

— Массовым тоже. В 1992 году проводила массовые сеансы в Ливадии. С февраля по октябрь 1993 года — в поселке Тихоокеанском.

— Вы пользуетесь белой и черной магией..

— Ну и что? Магия — это закодированное обращение в форме заговоров в астральные плоскости. Ведьма — от слова ведать, знать заговоры, способы и методы лечения, молитвы. Этимология слова «колдун» — код. И не надо бояться их значения. А вот «врач» образовано от слова «врать», успокаивать больного хорошими словами. Врачей много, а ведьм очень мало. Хочется, чтобы медики нас не отталкивали, ведь мы делаем одно дело. Врач лечит с помощью физического вмешательства, а мы пробуждаем дремлющие силы человеческого орга-

низма и направляем их на борьбу с недугом.

— Что Вам приходилось лечить?

— У двухмесячной девочки заговорами «рассосала» лупочную грыжу. Снимаю головную боль в суставах, боль в желудке, почках и печени, дроблю почечные камни, бывает, изменяю характер в лучшую сторону, нормализую сон, зрение, освобождаю от бородавок, лечу бронхит, сахарный диабет, импотенцию, бесплодие, артриты, астмы, бронхиты, энурез, заикание... В принципе все болезни излечимы, если только органы не находятся в стадии распада. И, конечно, главное, чтобы человек был достоин помощи, чтобы стоял на пути духовного совершенства.

— Как самому можно снять сглаз с ребенка?

— Помыть его водой, отрицательная энергия смывается. А та, что внедрилась в тело — сжигается горячей свечой. Пусть посмотрит на нее минут 15-20.

— Своим колдовством Вы причиняли кому-нибудь зло?

— Никогда.

— Почему Вы причислили себя к колдуньям, а не к экстрасенсам?

— Это ближе по моей природе. Экстрасенс — до банальности избитое слово. А вообще, хотелось бы, чтобы все истинно помогающие людям целители объединились в организацию или клуб, чтобы вместе воздействовать на улучшение местной экологии, концентрировать силы в поиске пропавших, проводить массовые оздоровительные сеансы.

Беседовал  
В. ПАНТЮХОВ.

● Кушайте на здоровье

**Баклажаны — МОЯ СТРАСТЬ**

НЕДАВНО живу в Приморье, и, честно говоря, баклажаны готовить стала только здесь. Недавно узнала два новых рецепта, может быть, их не все знают. Попробуйте.

Баклажаны по-корейски: баклажаны нарезать соломкой, круто посолить, через 3-4 часа промыть несколько раз в холодной воде так, чтобы последняя вода стала прозрачной. Затем потушить их с добавлением растительного соевого масла, красного молотого перца, чеснока и соевого соуса. Можно тушить со свиным.

Норма продукта: 1 кг некрупных баклажанов, 50 г растительного масла, 50 г соевого соуса, 30 г молотого красного перца (можно меньше), 5-6 зубчиков чеснока, 100 г свинины.

Салат по-корейски: баклажаны нарезают кубиками и проваривают 5-6 минут в крутом кипятке, откидывают и несколько раз промывают в холодной проточной воде. Болгарский перец, морковь, зеленый стручковый горький перец — все нарезают кубиками. Помидоры очищают от кожицы, нарезают как можно мельче, добавляют толченый чеснок, соль, сахар, укус... Все овощи тушить в растительном масле последовательно: морковь, перец, помидоры, чеснок... Готовые овощи аккуратно перемешать с баклажанами. Вкус должен быть кисло-сладкий.

Норма продукта: 1 кг баклажанов, 0,5 помидоров, 0,5 кг перца, 250 г горького стручкового перца, 100 г растительного масла, 10 зубчиков чеснока, 1 столовая ложка сахара, 1 чайная ложка уксусной кислоты (неразведенной).

А. САМОВАРОВА.

● Добрые строки

**СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО**

СЛУЧИЛОСЬ так, что в отделении кардиологии горбольницы я пролежала почти два месяца. Все эти дни мой лечащий врач Савичева Людмила Алиевна следила за мной, как мать за малым дитем. Низкий поклон ей за душевную заботу и внимание. С благодарностью буду помнить всех сестричек и санитарочек отделения, заведует которым Федяй Виктор Петрович. Сердечное всем вам спасибо.

А. МИРОШНИК,  
пенсионерка.

## \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

ТЕЛЕФОН: 4-72-09.  
ФАКС: 4-32-30.**Банк  
„ПРИМОРЬЕ“**

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Банк «ПРИМОРЬЕ» предлагает вам новый вид вклада населения — «РЕНТА».

Сроки вклада	от 100 тыс. руб. до 3 млн руб.		свыше 3 млн руб.	
	3 месяца	6 месяцев	110 проц.	115 проц.
			свыше 115 проц.	125 проц.

## УСЛОВИЯ:

Процентные ставки — годовые.

Срочный вклад «Рента» предоставляет вкладчику возможность после двух первых месяцев хранения вклада ежемесячно получать начисленные банком проценты.

## ДЕЙСТВУЮЩИЕ ВКЛАДЫ:

1. Вклад до востребования — 100 проц. годовых. Размер вклада от 10,0 тыс. руб. с ежемесячным начислением процентов и причислением процентов к вкладу.

2. Срочные депозиты.

Сроки депозита	Сумма вклада			
	от 100,0 т. р. до 1000,0 т. р.	от 1000,0 т. р. до 3000,0 т. р.	свыше 3000,0 т. р.	
3 месяца	110 проц.	115 проц.	120 проц.	
6 месяцев	115 проц.	120 проц.	130 проц.	

## УСЛОВИЯ:

Процентные ставки — годовые.

Проценты по срочному депозиту начисляются и выплачиваются по истечении срока срочности.

Уважаемые господа! Банк «Приморье» производит покупку и продажу иностранной валюты, депозитных сертификатов ММКБ, акций, открывает текущие и расчетные счета юридическим лицам.

Более подробную информацию вы можете получить, обратившись в банк по адресу: г. Находка, ул. Спортивная, 6, а/я 75, тел. 2-55-82, 2-55-50, а также в заводоуправление АО «Приморремрыбфлот», тел. 2-51-24.

**РАЗНОЕ**

Р 1421 ТОО «ИМИДЖ» ликвидируется с 8 марта 1994 года.

КУПЛЮ портативную механическую пишущую машинку, желателен импортную, новую. Тел. 4-72-09 в рабочие дни и в рабочее время.

Р 1512 СДАМ мет. гараж в Южном м-не. Т. 2-05-96.

НАЙДЕН АТТЕСТАТ моториста 1 класса-матроса 1 класса на имя Солодова Бориса Викторовича. Обращаться в отдел рекламы «НР», тел. 4-72-09.

Р 1272 Видеосъемка по заказу. Т. 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.

Р 1478 КУПЛЮ 1-комн. кв. до 9000 дол. Оплата быстрая. Т. 4-60-65.

Р 1411 СНИМУ 2-комн. мебл. квартиру с тел. на полгода и более; т. 4-12-67.

Р 1419 МЕНЯЮ малосемейку по Заводской с хор. доплатой на гостинку или квартиру; ПРОДАМ дачу в П. Ободной. Обр.: Минская, 9-6; р. т. 5-54-42.

Р 1490 Греб. водитель на КАМАЗ. Т. 4-21-98 в раб. время.

Р 1518 СДАМ в аренду киоск. Т. 2-37-66.

Р 1514 КУПЛЮ д-ль ИВай. Т. 4-02-91 в раб. время.

**Н 1241 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:**

- опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);
- сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);
- дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа. Запись больных производится с 9 до 13 час., кроме субботы и воскресенья.

Н 1314 КУПИМ рыбные консервы, (4212) Г. Хабаровск, телефоны: 37-03-79, 34-30-24, 99-73-51 вечером с 20 до 23 час.

Н 1218 ИМЕЕМ В СВОБОДНОЙ ПРОДАЖЕ импортное автомобильное масло CAE 10-30. Минимальное количество при покупке — одна банка 200 л. Телефон: 5-57-70.

Р 1376 Высококвалифицированный ВРАЧ-НЕВРОПАТОЛОГ, личный ученик президента Ассоциации мануальной медицины, принимает больных с заболеваниями позвоночника, суставов, стоп, сколиозами, болями в грудной клетке (также в области сердца), головными болями, одышкой, ощущениями «комка» в горле. Прием в спорткомплексе «Водник» с 14 до 18 часов, в субботу с 9.00 до 11.00.

Н 1249 Акционерному обществу «НАХОДКА ТОРГМОРТРАНС СЕРВИС» требуются на постоянную работу товароведы, имеющие практический опыт работы, продавцы. За справками обращаться по адресу: ул. Угольная, 61; тел. 4-22-09.

**МЕНЯЮ**

М 1360 3-комн. кв. (5 эт.) на полуторку и 1-комн., возможны варианты. Обр.: Бокситогорская, 22, кв. 52.

М 1352 2-комн. благ. кв. нов. план. (28 кв. м, общ. пл. 52 кв. м) в санаторно-курортной зоне Крыма на кв. в Находке. Т. Р. 2-44-46.

М 1290 Два зем. уч-ка по 13 с. возле теплотрассы в п. Лозовом г. Партизанска на а-м, или ПРОДАМ. Обр.: г. Партизанск, ул. Тепличная, 2, кв. 6.

М 1304 Дом (шлаколитой, 4 комн., кухня, веранда, водяное отопл., баня, во дворе колодец, хоз. постройки-приусадебный уч-к 6 с.) на 4-комн. кв., или ПРОДАМ. Т. 4-48-66.

М 1306 1-комн. кв. (18 кв. м, 2 эт.) в центре Южно-Сахалинска на равноценную в Находке. К. т. в Находке 5-88-74.

М 2045 4-комн. кв. (4 эт., тел., газ) на три 1-комн. или две 1-комн. с доплатой, можно 1-комн. во Врангеле. Возм. варианты. Т. 4-01-30.

М 1310 1-комн. кв. во Владивостоке в р-не б. Тихая (9 эт. в 12-эт. доме, солнеч.) и 2-комн. (30 кв. м, 2 эт.) в центре Находки на 2-комн. в Находке, возможны варианты. Т. 4-41-60, 4-19-39, 5-61-30.

М 1308 2-комн. кв. на Хабаровск, Красноярск. Обр.: ул. Первопостройки, 1, кв. 39.

М 2051 2-комн. благоустр. кв. (30 кв. м) в п. г. т. Южно-Курильске Сахалинской обл. на 1-комн. или гост. типа в Находке. Возм. продажа. Обр.: Находка, ул. Тимирязева, 14-12.

М 2049 2-комн. кв. в центре г. Антрацита Луганской обл. на квартиру в Находке; т. 4-27-90 с 9 до 15.

М 1318 Гараж 9х4 (большой подвал, смотр. яма, свет) в р-не МЖК на 1-комн. или гостинку, можно во Врангеле. Т. 4-48-72.

М 1316 2-комн. кв. в п. г. т. Кременки (120 км от Москвы) на 2-комн. в Находке. К. т. 5-12-19.

М 1312 2-комн. кв. нов. план. (5 эт.) на 1-комн. кв. нов. план.; или 2-комн. кв. на две 1-комн. кв. Обр.: ул. Астафьева, 5а, кв. 59.

**ПРОДАМ**

П 3182 Гостинку (18 кв. м) в р-не рыб. порта. Т. 2-09-08.

П 3190 Гостинку. Т. 4-56-24 с 21 до 22 час.

П 3184 Малосемейку (14 кв. м) в р-не Заводской. Т. 2-68-16.

П 3020 1,0 га земли на берегу моря (хор. подъезд, эл. энергия, вода). Т. 4-69-49 с 9 до 17 час.

П 3122 1-комн. кв. нов. план. с тел. в р-не ЗКПД. К. т. 2-10-27.

П 3118 2-комн. кв. (1 эт., лоджия, пов. пл.) в

доме, где магаз. «Багульник». Т. 5-99-49.

П 3144 2-комн. приват. кв. нов. план. Т. 5-89-52.

П 3076 А-м ЗА3-968М, 40 л. с., 1990 г., с запчастями, в хор. тех. сост. Т. 2-34-46.

П 3168 Дом (4 комн., гараж на две а-м) в р-не ост. авт. мар. № 4 «Кинопрокат», за маг. «Альбатрос». Обр.: ул. Океанская, 24.

П 3136 Две а-м «Тойота-Корона», 1984 г., на ходу, недорого. К. т. 5-90-71.

П 3146 А-м «Кариб», автомат. 1987 г. Т. 5-89-37.

П 2984 Дом (2 комн., колодец, летняя кухня, тел., уч-к 0,2 га). Обр.: Фроловка, ул. Дорожная, 2, кв. 1.

П 2964 Кап. гараж (7х3,5, погреб) по Нахимовской (наверху) за 5 тыс. дол.; кап. гараж (12х4,5, погреб) на нефтебазе за 8 тыс. дол. Т. 5-80-66.

П 2603 А-м «Тойота Креста», 1983 г., дешево; т. 2-24-44 с 16 до 17.

П 2605 А-м 2104, недорого. Обр.: ул. В-Морская, 138-12; т. 2-55-06.

П 2609 Кап. гараж в р-не ЗКПД, за котельной, или СДАМ; т. 2-03-10.

П 2992 Оверлог, вязальную машину. Т. 5-62-06.

П 2934 А-м «Аустин-Макси», 1750 куб. см, 5-м. дверный, переднеприводная, б-п по СНГ, на запчасти недорого или КУПЛЮ голову от такой марки. Т. 4-02-44 или 4-58-60 после 18 час.

П 2986 Модель старинного парусника (барк) принимаю заказы на изготовление. Т. 5-84-98.

П 1611 ЗИЛ-130, фургон, 1990 г., пробег 61000, или МЕНЯЮ на микрогрузовик японского пр-ва; т. 2-38-11.

П 2641 1-комн. приват. кв.; т. 4-78-10.

П 2980 Зем. уч-к 15 с. с видом на море, есть место под строят-во коттеджа за 1000 дол. Уч-к находится между Находкой и Врангелем. Обр.: Шкотово-17, ул. Постникова, 10, кв. 34, в вечернее время.

П 3012 Кузов а-м «Исузу Аска», 1985 г., в хор. сост.; двигатель на запчасти; дизель-коробка, автомат. Обр.: ул. Советская, 3, кв. 14.

П 3016 Пианино «Приморье», недорого. Обр.: п. Береговой, Невельского, 9, кв. 13.

П 3018 Гараж (9х3,5 м, подвал, смотровая яма) напротив ост. «Гагарина». Т. 2-76-50 после 19 час.

П 3022 Дачу в р-не Голубовки в об-ве «Колос». Т. р. 5-70-20, спросить Колыда Александра; т. д. 4-97-40 после 18 час.

П 3026 Новый телевизор «Самсунг» (37 см по диагонали) в упаковке, недорого. Т. 4-67-10.

П 3036 СРОЧНО кап. гараж в р-не в/ч 2020, недорого. Т. 4-09-90 в раб. время.

П 3030 Дом в п. Тигровом. Т. во Вл-ке 46-27-37.

П 3034 Эл. станцию 3,5 кВт. Т. 2-38-34.

П 3038 Кап. гараж в р-не хлебозавода. Т. 4-31-06.

П 3040 А-м «Хонда-Аккорд» по запчастям (1984 г., автомат, 2000 куб. см). Т. 4-03-38.

П 2637 А-м «Тойота-Карина», 1984 г., переднеприводная, в авар. сост., можно на зап. части. Обр.: ул. Владивостокская, 29-8, после 19.

П 2641 Место под гараж в р-не Рыбацкой (1 уч-к); т. 2-39-02 после 21.

П 3042 2-комн. малосемейку в р-не Заводской, грузовик-фургон ГАЗ-53; мяг. велюровую мебель б-в. недорого (Ю. Корея). Обр.: Пограничная, 28, кв. 21, вечером.

П 3062 Автобус (мяг., 45 мест), недорого и микроавтобус «Делика», 87 г., б-п. Т. во Врангеле: 52-0-76, 52-1-92.

П 3064 Стройку — 4 дома, железобетон, площ. 2 га, в Пади Чепик. Возможны отдельные варианты, цена умеренная. Т. 2-52-36, 2-73-85.

П 3078 Гостинку. Т. 2-34-17 с 19 до 20 час.

П 3084 3-комн. кв. под пл. во П Юж. м-не (тел., 1 эт.) и кап. гараж; т. 2-68-34.

П 3082 Зарегистр. ТОО. Обр.: Находка-22, а-я 6.

П 3046 Кап. гараж в р-не ост. «Гагарина»; 2-ярусную кровать. Т. 2-56-24.

П 3048 2 комнаты в 3-комн. кв. (приват.) за 5500 дол. или по курсу. Обр.: Добролюбова, 8, кв. 5а, после 18 час.

П 3056 Видеомультисистему «Голд Стар» (Ю. Корея), 51 см по диагонали, за 600 дол. Обр.: ул. Рылеева, 36а, ост. «Шевченко».

П 3058 Место под дом в р-не церкви, есть фундамент и стройматериалы. Обр.: ул. Рылеева, 36а, ост. «Шевченко».

П 3060 А-м «Ниссан Целрик», 1984 г. (черн. цв., на ходу), и а-м «Хонда Аккорд» (слепая, 1985 г., асфальтового цв.) на запчасти. Обр.: ул. Рылеева, 36а, р-н ул. Шевченко.

П 3066 А-м ВАЗ-21063, 88 г. К. т. 5-67-95 после 18 час.

П 3068 СРОЧНО а-м «Марк II», 84 г., видеонамеру «Джей Ви Си». К. т. 5-89-91.

П 3070 2-эт. кирп. коттедж со всеми усл. в р-не Пади Ободной. Обр.: ул. Сосновая, 33, или ул. Строительная, 80.

П 3072 Две а-м «Галант», 1985 г. (бензин, коробка, дизель, турбо, автомат) на запчасти; кап. гараж в Пади Ободной, возле спорткомпл. «Гидрострой». Т. 4-28-44 с 7 до 10 и 18-22 час.

П 2645 2-комн. кв. в с. Романовке. Обр. Романовка, ДОС-205, кв. 43.

П 3050 А-м «Хундай-Стейлер» по запчастям. Т. 4-44-06 с 20 до 24 час.

П 3110 М-а «Субару-Доминго», 87 г. в.; холодильник 3-камерный «Саньба», б-у; цв. телевизор «Березка», б-у. Т. р. 2-10-84.

П 3096 «Мазда Фэмили», 1986 г. в. (3-дверная, нераб. двигатель). Обр.: ул. Васильева, 17, после 18 час.

# ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Деловой вестник. 10.15 Посмотри, послушай... 10.35 Мультфильм. 10.45 «Дикая Роза». 11.15 Америка с М. Таратутой. 11.45 Предприниматель. 12.00, 17.00

Новости. 17.25 Наш музыкальный клуб. 18.00 Звездный час. 18.40 В эфире — «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Мир сегодня. 19.40 Азбука собственности. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 Мы. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Встреча с А. Солженицыным. 22.50 Спор-

тивный увл-энд. 23.10 Вполголоса. 23.40 Радость дизайна. 00.05 Синяя бутылка. 00.35 Киноэскиз. 01.00 Новости. 01.20 Аргентинское танго.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.35

Формула-730. 10.05 Время деловых людей. 10.35 Новости Эй-Би-Си. 11.00 Общественный адрес. 11.30 Телегазета. 11.35 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. ПТ 17.20 Мультфильм. 17.30 Водень «Хлопотун, или Дело мастера бьется». 18.30 Сказка за сказкой. 19.00 Прямой разговор. 20.10 Местное время. 21.00

Вести. 21.25 Худ. фильм «Таина испанского сундука». 22.25 Никто не забыт. 22.30 Сигнальный экземпляр. 22.40 Репортер. 23.00 Момент истины. 23.55 ЭКС. 00.05 М-трест. 00.20 Клип-антракт. М. Шуфутинский. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Чемпионат России по футболу.

5 СЕНТЯБРЯ

## ВТОРНИК

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Веселые нотки. 10.35 Мультфильм. 10.45 «Дикая Роза». 11.15 Человек и закон. 11.45 Дело. 12.00,

17.00 Новости. 17.25 Мультсериал «Война гоботов». 17.50 Волшебный мир синема. 18.40 Джам. 18.40 За кулисами. 19.00 Новости. 19.25 Китай. Из жизни соседей. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новос-

ти. 22.30 Из первых рук. 22.40 Спортивное обозрение. 23.10 Худ. фильм «Иди и смотри». 1-я и 2-я серии. 01.55 Новости. 02.15 Пресс-экспресс.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... 9.45 Форму-

ла-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 Момент истины. 12.05 Док. фильм. 12.35 Телегазета. 12.40 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. ПТ 17.20 Час о кино. 18.15 Актуальное интервью. 18.30 Люди, судьбы, океан. 19.00 Найди

свою песню. 19.30 Восемнадцать этажей. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 Киномарафон. «Красавчик Серж» (Франция). 23.20 Чемпионат мира по водным видам спорта. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 00.55 Я — лидер.

6 СЕНТЯБРЯ

## СРЕДА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Российский дайджест. 10.15 Мультфильм. 10.35 «Дикая Роза». 11.05 Спрота Страны Советов. 11.45 Деловой вестник. 12.00, 17.00 Но-

«Война гоботов». 17.50 Компьютер-холл. 18.05 Ответы. 18.40 В эфире — «Мир». 19.00 Новости. 19.25 Мир сегодня. 19.35 Технодром. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.55 В поисках утраченного. 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.30 Монолог. 22.45

Трамвай «Желание». 23.35 Без паузы. 00.05 Себебрынные крылья. 00.35 Пресс-экспресс. 00.45 Мультфильм. 01.00 Новости. 01.20 Чемпионат мира по водным видам спорта.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35

9.35 Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 «Санта-Барбара». 12.00 Телегазета. 12.05 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. ПТ 17.20 Мультфильм. 17.50 Оглянись, Россия. 18.50 Эстрадная мозаика. 20.00 «Санта-Барбара».

20.50 Праздник каждый день. 21.00 Вести. ПТ 21.20 Местное время. 22.20 Никто не забыт. 22.25 Джаз-клуб. 22.55 Рубежи. 23.40 Вера. 00.00 Патриция Каас. 00.10 ЭКС. 00.20 Спортивная карусель. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.00 Худ. фильм «Кузены».

7 СЕНТЯБРЯ

## ЧЕТВЕРГ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Обзор рынка недвижимости. 10.15 Мультфильм. 10.35 «Дикая Роза». 11.05 В мире животных. 11.45 Предприниматель. 12.00, 17.00

Новости. 17.25 Мультсериал «Война гоботов». 17.50 Мультитролика. 18.05 ...До шестнадцати и старше. 18.40 Планета. 19.00 Новости. 19.25 Документы и судьбы. 19.40 Загадка СБ. 19.55 Час пик. 20.20 «Дикая Роза». 20.45 Футбол. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Но-

вости. 22.30 Футбол. 23.20 Москва—Кремль. 23.45 Худ. фильм «Расследование». 01.45 Новости. 02.05 Арт-курьер. 02.35 Пресс-экспресс.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... 9.45 Форму-

ла-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 Кувейт. 11.40 Поехали. 11.50 «Санта-Барбара». 12.40 Телегазета. 12.45 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. ПТ 17.20 Дальний Восток. 18.05 Мультфильм. 18.25 Голуби, мои вы милье. 18.45 Домашний зоосад. 19.15 Научные мосты.

20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.25 «Санта-Барбара». 22.15 История одной картины. 22.25 Большой скандал. 22.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.05 Площадь искусств.

8 СЕНТЯБРЯ

## ПЯТНИЦА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Новый старт. 10.15 Сорока. 10.35 Мультфильм. 10.45 «Дикая Роза». 11.15 Огород круглый год. 11.45 Бизнес-класс. 12.00, 17.00 Но-

вости. 17.25 Фильм — детям. «Стальное колечко». 18.00 Концерт. 18.20 Док. фильм. 18.50 Азбука собственности. 19.00 Новости. 19.25 Знак вопроса. 19.35 Миниатюра. 19.45 Человек и закон. 20.20 «Дикая Роза». 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости.

22.30 Человек недели. 22.50 Худ. телесериал «Улицы Сан-Франциско». 1-я серия. 23.50 Пресс-экспресс. 00.05 «Взгляд». 01.00 Новости. 01.20 Музыкальный обзор. 02.05 Чемпионат мира по водным видам спорта.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35 Требуется... 9.45 Формула-730. 10.15 Время деловых людей. 10.45 Новости Эй-Би-Си. 11.10 Поехали. 11.20 «Санта-Барбара». 12.10 Телегазета. 12.15 Крестьянский вопрос. 17.00 Вести. ПТ 17.20 Мультфильм. 17.50 Отвори мне

двери покаяния. 18.20 Местное время. 20.00 «Санта-Барбара». 21.00 Вести. 21.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. 22.40 Богема. 23.40 Лучшие голоса мира. 00.30 Вести. 00.50 Звезды говорят. 01.05 Лучшие голоса мира.

9 СЕНТЯБРЯ

## СУББОТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.30 Утро делового человека. 9.15 Спорт-шанс. 9.45 Слово пастыря. 10.00 Зов джунглей. 10.30 В эфире — «Мир». 12.00 Утренняя почта. 12.30 Медиа для тебя. 13.00 Новости культуры. 13.10 Смак. 13.25 Худ. фильм

«Сорока-воровка». 15.00 Книжный двор. 15.30 Лабиринт. 16.00 Новости. 16.20 Чемпионат мира по водным видам спорта. 17.20 Телесериал для детей. 17.45 Тайны старой площади. 18.15 В мире животных. 18.55 Брейнинг. 19.45 До и после. 20.40 Худ. фильм «Дело о похищении ребенка Линдверга». 21.40 Спокойной

почты, малыши! 22.00 Новости. 22.35 Погода. 22.45 Телесериал «Комиссар». 23.45 Чемпионат мира по водным видам спорта. 00.15 Пресс-экспресс. 00.25 Мультфильмы для взрослых. 00.55 Футбол.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Подробности. 9.30 Автомиг. 9.35

Здорово живешь. 9.50 Док. фильм. 10.10 Мультфильм. ПТ 10.20 Примите поздравления. 11.50 Мультфильм. 12.05 «После дождика, в четверг». Фильм-сказка. 13.30 Козырная дама. 14.00 Мультфильм. 14.30 Крестьянский вопрос. 14.50 Клип-антракт. 15.00 Вести. 15.20 Футбол без границ. 16.15 Сделайте меня красивой.

17.15 Карьера. 18.00 Как жить будем? 18.45 Устами младенца. 19.15 Мультфильм. 20.15 Золотая шпора. 20.45 Праздник каждый день. 21.00 «Две женщины». Худ. фильм. 22.50 Спортивная карусель. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Совершенно секретно. 00.05 Сергей Юрский. 00.50 Гранд-репортаж. 01.20 Программа «А».

10 СЕНТЯБРЯ

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полигон. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда. 12.50 Под знаком «П». 13.40 Зеркало. 14.20 Малые го-

рода России. 14.55 Шпарталка с подарком. 15.10 Подводная одиссея команды Кусто. 16.00 Новости. 16.10 Живое дерево ремесел. 16.15 Окно в Европу. 16.50 Клуб путешественников. 17.40 Безумный день, или Спокойной ночи, малыши! 18.25 Мультфильм. 19.20 Новости.

19.35 Рыжая трава. 20.00 Бомонд. 20.20 Худ. фильм «Суперполицейский». 22.20 Диалог в прямом эфире. 23.00 Воскресенье. 23.55 Променад в Маринском. 00.45 Новости. 01.00 Худ. фильм «Открытые двери». 03.05 Видеоминк.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Вести. 9.20 Авто-

миг. 9.25 Мультфильм. 10.25 Доброе утро. 10.55 Соотечественники. 11.25 Музыка всех поколений. 11.55 Аты-баты... 12.25 Не вырубить... 12.40 Шесть соток. 13.00 Худ. фильм «Звенигора». 15.00 Вести. 15.20 Н. Сенчукова. 15.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. 16.15

Док. фильм. 17.10 Белая ворона. 17.55 Грош в квадрате. 18.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. 20.00 Волшебный мир Диснея. 21.00 Худ. фильм «Иллюзии». 22.45 Спортивная карусель. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.30 У Ксюши. 00.00 Петербургские сезоны.

11 СЕНТЯБРЯ

## Проповедь

# ЗНАЕТ ТОЛЬКО БОГ

Как правило, родители очень много внимания уделяют своим детям. Мы стараемся получить их одеть, вкусно накормить, научить доброду. И жалеть на эти средства, ни времени не нужно. Но никому из нас не дано знать, кем станет ребенок, когда вырастет. Вот почему очень важно, воспитывая ребенка, позаботиться об их душе.

...В один из холодных, дождливых осенних вечеров, постучали к известному лондонскому врачу. На пороге стояла женщина с поникшим лицом. Она проговорила скороговоркой: «Мой маленький Давид, мой сын, сильно болен». Она была подавлена горем. Доктору очень не хотелось покидать уютную, теплую квартиру и идти к этому ребенку под холодным дождем, да и вид у просительницы был таков, что рассчитывать на высокий гонорар не приходилось. Однако долг врача обязывал его не отказывать больным людям. И он последовал за женщиной, оказал помощь ребенку. Этого ребенка звали Давид Ллойд Джорж. Впоследствии врач часто вспоминал, что в ту ночь ему пришлось прошагать пять миль туда и обратно, но он не знал, что спасал жизнь будущего премьер-министра Англии.

Никому не дано знать, кем станет тот или другой ребенок в будущем, поэтому время и внимание, которое вы окажете детям, окупится сторицей. Воспитывая детей, заботьтесь не только об их теле, но и о душе. Научите их любить Господа, так как Он любит нас.

«И сказал: истинно говорю вам, если не обратитесь и не будете, как дети, не войдете в Царство Небесное». (Матфея 18:3).

Аминь.  
ПАК Кван Бэ,  
пастор.

Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 часов в музыкальной школе № 1 (ост. «Ленинская»).

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке осадков не ожидается, ветер слабый умеренный, температура воздуха 27-29 градусов тепла.

В последующие два дня: 4 сентября без осадков, 5 сентября возможен небольшой дождь, ветер слабый, температура воздуха 24-29 градусов тепла.



# МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ!

Озерный бульвар, 10. Дом быта «Экспресс», 4-й этаж,  
отдел недвижимости.  
Телефоны: 4-64-71, 4-67-75.

## РАЗНОЕ

Р 1528 СДАМ 1-комн. кв. (част. усл., тел.) по ул. Комсомольской на длит. срок. Т. 4-53-24.  
Р 1532 СНИМУ кв. с тел. Т. 5-81-65.  
Р 1536 СДАМ 2-комн. кв. с тел. в р-не Заводской. Т. 2-07-96.  
Р 1538 НАШЕДШЕГО паспорт на имя Туаева Георгия Казбековича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: Советская, 15, кв. 5. К. т. 2-78-34, после 18 час.  
Р 1534 НАШЕДШЕГО документы на имя Конькова А. Г. просим вернуть за вознаграждение; ПРОДАМ кап. гараж в р-не Центр, площади. Т. 5-96-73.



## Предлагает ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПОРТФЕЛИ

(наборы акций)

ПО ЦЕНЕ 100, 150 И 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.  
В НАБОРЕ — ПОЛЬЗУЮЩИЕСЯ СПРОСОМ АКЦИИ.

**ВСЕ ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ**  
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 4.08-10.

УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ВПУ-18 объявляет набор слушателей на платные 3-месячные курсы по подготовке официантов, поваров, барменов;  
ПО ЭТИМ ЖЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ повышает квалификацию, проводит подготовку для сдачи на разряд экстерном. Всего за 3 месяца подготовит владельца пекарни-магазина, владельца предприятия общественного питания.  
Обращаться: Находкинский проспект, 44; телефон 5-52-81.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 22 (Южный микрорайон) ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ русского языка и литературы, математики, истории, географии, музыки, рисования, черчения, физкультуры (желательно мужчина), социальный педагог, психолог, руководители детских объединений.  
Телефоны: 2-24-41, 2-07-19, 2-38-09.

### ИНТУРИСТ-НАХОДКА ПРЕДЛАГАЕТ:

- круиз в Японию (Фукики) в октябре и круизы в Пусан — регулярно;
- авиатуры из Хабаровска в Сингапур, Таиланд; Малайзию, Грецию, США, Южную Корею — регулярно;
- авиатур из Владивостока в Грецию в сентябре;
- авиатур из Владивостока в Японию (Нингата-Токио) с 6 ноября и в январе с посещением Дисней-ленда.

НАШ АДРЕС: Находкинский проспект, 11; тел. 4-59-85.

ОРГАНИЗАЦИЯ проводит ремонт квартир, офисов, кровлю крыши, интерьерные работы. Быстро, качественно, в срок!  
Обращаться по телефону 5-81-27 с 9 до 17 час.

АО «Гормолокозавод «НАХОДКИНСКИЙ» на конкурсной основе требуется для работы главный инженер.  
АО «Гормолокозавод «Находкинский» покупает акции своего предприятия по договорной цене, купит двухкомнатную квартиру.  
Телефон 4-93-94.

### СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

9 августа 1994 г. между 20 и 21 часом на трассе, ведущей к озеру Приморское в Находке, недалеко от поворота на грунтовую дорогу к коттеджам, произошло столкновение двух автомашин: марки «Хонда Прелюдия» с автомашиной ВАЗ-21011. В результате столкновения имеются человеческие жертвы.

Очевидцев данного ДТП просим обратиться по адресу: г. Находка, ул. 25 Октября, 16, каб. № 5, или по тел.: 2-08-70, 2-08-72.

Р 1540 Выражаем искреннее соболезнование Болдиным Тамаре Васильевне и Александру Павловичу по поводу трагической гибели их сына

**БОЛДИНА Романа,**

Всегда помним.

Родные, друзья, коллеги.

Главный редактор А. П. ТАБАЧКОВ.



## ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ТОМ, ЧТОБЫ ВРЕМЯ ЗРЕЛОСТИ СТАЛО ВРЕМЕНЕМ ЩЕДРОСТИ

ДЛЯ ТЕХ, КТО ПРИВЫК  
СМОТРЕТЬ ВПЕРЕД  
РАСЧИТЫВАТЬ ТОЛЬКО НА СЕБЯ  
НЕ ПОВТОРЯТЬ ЧУЖИХ ОШИБОК  
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЗНОСЫ НЕ ПРЕВЫШАЮТ  
14-17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ  
ЕЖЕГОДНЫЕ ПЕНСИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ  
ОТ 600 ДО 30.000 ДОЛЛАРОВ  
ВЫ СОХРАНЯЕТЕ ПРАВО  
НА ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПЕНСИЮ

Дальневосточный негосударственный пенсионный фонд «Золотая Осень»  
Владивосток ул. Верхне-Портовая, 18, ком 103  
тел 26-90-70  
Находка Находкинский проспект, 24, к. 20

Дворец культуры моряков приглашает на единственный концерт ВЯЧЕСЛАВА МАЛЕЖИКА.  
«Мадам, а Вы еще не постарели».  
Концерт состоится 11 сентября, начало в 16 час.

### ВНИМАНИЕ!

ИНВАЛИДОВ, ЖЕЛАЮЩИХ ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИИ (на базе 8 классов специальной вспомогательной и полной средней школы) бухгалтера, художника-оформителя, радиотелемеханика, закройщика и портного, программиста и оператора ЭВМ, слесаря-ремонтника и другие в специализированных учебных заведениях Минсоцзащиты с предоставлением бесплатных общежитий и питания, просим обращаться в городское общество инвалидов или управление социальной защиты населения. Тел. 4-70-11, 4-64-84.

ИНВАЛИДОВ, СТОЯЩИХ НА УЧЕТЕ органов соцобеспечения для получения мотоколясок и автомобилей, просим срочно пройти в поликлиниках медицинское переосвидетельствование на предмет годности к вождению автотранспорта и предоставить справки в управление социальной защиты населения: ул. Школьная, 3.

### РАСКРАСЬТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ ПАЛИТРОЙ ПУТЕШЕСТВИЙ

КОМПАНИЯ «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ:

— СИНГАПУР-БАНГКОК-ПАТТАЯ — 20.09, 27.09. (Стоимость 2376000 рублей плюс 18 долларов США.

— СИНГАПУР — 20.09, 27.09. Стоимость 2208000 рублей плюс 15 долларов США.

— ЮЖНАЯ КОРЕЯ (СЕУЛ) — 15.09, 22.09, 29.09. Стоимость 1337000 руб. — 7 дней.

— ТУРЦИЯ (СТАМБУЛ) ШОППИНГ — 6—12, 12—16, 16—21, 21—27 сентября. Стоимость 2400000 рублей.

— ТУРЦИЯ (АНТАЛЬЯ, ОТДЫХ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ) — 6—16, 16—27 сентября.

ПО ВАШЕМУ УСМОТРЕНИЮ ВАШ ОТДЫХ ПРОДЛИТСЯ 6-8-10 ДНЕЙ. Стоимость 10 дней — 2100000 руб. плюс 110 долларов, плюс обслуживание в Анталии.

— МАЛАЙЗИЯ (КУАЛА-ЛУМПУР) — 20.09, 27.09. Стоимость 2376000 рублей.

— ФИЛИППИНЫ (БАРАКАИ) — 22—29 сентября. Стоимость 2550000 рублей.

По заявкам клиентов компания «ВИЗИТ-ТРЕВЕЛ» может организовать индивидуальный маршрут в любую страну.

У НАС ДЕШЕВЛЕ БЛАГОДАРИЯ СПЕЦИАЛЬНЫМ СКИДКАМ.

УБЕДИТЕСЬ В ЭТОМ САМИ.  
ТЕЛЕФОНЫ: (266) 2-52-86, 2-00-33.  
АДРЕС: Находкинский проспект, 84, 3 этаж.

## Акционерное страховое общество «ЗАЩИТА»

АСО «Защита» продолжает набор на курсы страховых агентов. Обучение бесплатное. Прием по конкурсу документов. Собеседование ежедневно по адресу: Гагарина, 4, тел. 2-28-76 с 9 до 10 час.

Приглашаются лица с высшим и средним специальным образованием в возрасте 25-40 лет. По окончании курсов гарантируется интересная, живая, высокооплачиваемая работа в ведущей страховой компании России.

АСО «Защита» занимает 11 место среди 2500 российских страховых обществ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81,

отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия —

5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 24.000.  
Зак. 4775, Инд. 53410.  
Объем 3 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.